



锚定“百千万工程”三年初见成效，
在县镇村蝶变升级中促进城乡融合。
深入实施“初见成效四大行动”，
建立“年初晒账本、年中晒工地、
年底晒成效”推进机制，推动见力度、
见变化、见亮点、见后劲。

市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记 重要讲话重要指示精神 研究进一步做好民族团结、 “三农”、统一战线等工作

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 3月14日下午，市委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神、《中共中央国务院关于进一步深化改革农村改革扎实推进乡村全面振兴的意见》精神、全国统战部长会议精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记庄悦群主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神，从战略和全局高度深化对边疆治理工作的认识，大力实施“融珠入湾”提升行动，深化与来宾市、伊春市交流合作，不断拓展经济纵深。要紧扣工作主线，强化思想政治引领，做好少数民族服务管理，抓好省际边界镇和民族聚居村建设，扎

实做好新时代民族工作。要坚持底线思维，持续深入推进安全隐患排查整治，坚持和发展新时代“枫桥经验”，全力维护社会大局安全稳定。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面贯彻落实中央一号文件精神，扎实推动农业增效、农村增活力、农民增收入。要严格执行耕地保护和粮食安全党政同责，抓实撂荒地复耕复种、高标准农田建设，增强粮食和重要农产品供给保障能力。要牢牢掌握增加农民收入这个中心任务，做大做强县域富民产业，深化农村集成改革，发展壮大农村集体经济，完善强农惠农富农支持制度，巩固拓展脱贫攻坚成果。要高标准推进典型镇村建设，加强农村人居环境整治，加快推动环浮山岭产业带等“绿美

走廊”见成效，建设宜居宜业和美乡村。要压实各级党委抓乡村振兴政治责任，不断开创我市“三农”工作新局面。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，按照全国、全省统战部长会议部署，高质量做好我市统战工作。要充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，积极为茂名高质量发展建言献策。要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，落实促进民营经济发展的政策措施，贯彻新时代党的宗教工作理论，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。要加强党对统战工作的全面领导，做好党外代表人士的战略储备、跟踪培养和监督管理，持续巩固完善大统战工作格局。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开扩大会议，认真学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神 锚定“走在前列”使命， 为经济大省挑大梁 贡献更多茂名力量 庄悦群主持会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 3月14日下午，市委常委会召开扩大会议，认真传达学习习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，以及全省干部大会精神，持续深化国资国企、民营经济、要素市场化等重点领域改革，打好“五外联动”组合拳，不断激发和增强发展动力活力。要加快推进“百千万工程”三年初见成效，锚定“兴产业”“强城镇”“美风貌”持续用力，坚定不移大抓县域工作，坚定信心和决心，扎扎实实办好茂名的事情，为广东“经济大省挑大梁”贡献更多茂名力量。要聚精会神谋发展，持续激发消费潜力，扩大有效投资，争取用好一揽子增量政策，

提速推进重点项目建设，加快构建茂名特色现代化产业体系，全力推动茂名各项工作取得更大更好成效。要以更大力度深化改革开放，一体推进国企改革、招商引资、经济功能区体制机制“三项改革”，持续深化国资国企、民营经济、要素市场化等重点领域改革，打好“五外联动”组合拳，不断激发和增强发展动力活力。要加快推进“百千万工程”三年初见成效，锚定“兴产业”“强城镇”“美风貌”持续用力，坚定不移大抓县域工作，坚定信心和决心，扎扎实实办好茂名的事情，为广东“经济大省挑大梁”贡献更多茂名力量。要聚精会神谋发展，持续激发消费潜力，扩大有效投资，争取用好一揽子增量政策，

提速推进重点项目建设，加快构建茂名特色现代化产业体系，全力推动茂名各项工作取得更大更好成效。要以更大力度深化改革开放，一体推进国企改革、招商引资、经济功能区体制机制“三项改革”，持续深化国资国企、民营经济、要素市场化等重点领域改革，打好“五外联动”组合拳，不断激发和增强发展动力活力。要加快推进“百千万工程”三年初见成效，锚定“兴产业”“强城镇”“美风貌”持续用力，坚定不移大抓县域工作，坚定信心和决心，扎扎实实办好茂名的事情，为广东“经济大省挑大梁”贡献更多茂名力量。要聚精会神谋发展，持续激发消费潜力，扩大有效投资，争取用好一揽子增量政策，

广东高州中学举行建校120周年庆祝大会 当好县域教育“龙头” 擦亮百年名校品牌

■记者 许巨滔 董玉奎

本报讯 双甲砚塘，焕新未来。3月15日上午，广东高州中学建校120周年庆祝大会在学校高中部举行，来自各地的校友、嘉宾和在校师生齐聚一堂，共同庆祝学校百廿华诞，共同回顾百年校史光辉历程，展望学校更加美好未来。市委书记、市人大常委会主任庄悦群出席大会。

受市委书记庄悦群委托，市委常委、政法委书记、高州市委书记王士瑞代表市委、市政府，向高州中学全体师生员工和广大校友致以热烈祝贺，向长期以来关心支持高州中学和茂名高州教育发展的各界人士表示感谢。他表示，高州中学是一所具有光荣革命历

史的百年老校，自创办之日起就与民族共命运、与时代同奋进，为国家和社会培育了一大批优秀人才，为家乡经济社会高质量发展作出了积极贡献。站在120周年新起点，希望高州中学砥砺前行、接续奋斗，牢牢把握社会主义办学方向，牢记为党育人、为国育才初心，努力创造无愧于新时代的一流业绩，不断擦亮高州中学百年名校品牌。希望广大校友常回母校看看、常回高州走走，为母校建设、家乡发展集智聚力，为高州在全省县域高质量发展上走在前列、打造农业农村现代化示范样板继续贡献力量。市委、市政府将一如既往地支持高州中学发展，让教师安教乐教，学生善学乐学，全面发展。

会前，出席大会的市领导为高

州中学校史馆揭牌。会上，嘉宾、校友代表及学生代表、教师代表、高州中学教育促进会代表分别发言，庆典现场还举行了捐赠仪式。

据悉，高州中学前身为高文书院，1905年改制为高郡中学堂，开始现代学校的班级教学，推动了粤西地区新式教育的普及。如今的高州中学，是广东省一级学校、广东省国家级示范性普通高中，成为茂名乃至粤西教育的一张闪亮名片。在办学120年的历程中，培养出了林砺儒、廖盖隆、丁衍庸等一批科技精英、学界泰斗、行业翘楚，为清华大学、北京大学、中山大学等知名高校输送大量人才。

市领导朱海龙、梁荣杰参加活动。

茂名“非遗半小时”活动正式启动 推动非遗文化传承 助力城市文明建设 庄悦群出席启动仪式

■记者 许巨滔 曾金妍
见习记者 卢莹洁

本报讯 3月15日晚，由茂名市油城老年大学联合市创文巩固办、茂南区委宣传部共同主办的“茂名非遗半小时”启动仪式在茂名市文化广场举行，为市民带来一场精彩纷呈的文化盛宴。市委书记、市人大常委会主任庄悦群出席启动仪式。

受庄悦群同志委托，市委常委、宣传部部长张惠灵发表活动致辞。他表示，茂名是岭南文化的重要发源地，深厚文化底蕴和独特文化气质孕育出丰富多彩的非物质文化遗产。“茂名非遗半小时”活动是我市深入实施文化惠民工程、推进文化强市建设的创新举

措，是传承文化根脉、演绎文化魅力的重要平台，是提升城市品位、塑造文化品牌的有效途径。活动以“处处有文化 城市更文明”为主题，通过将非遗艺术与当下生活、时代精神的主旋律相联结，致力让市民群众在观看非遗表演的同时进一步增强文化自信，提升城市文明。

启动仪式上，茂南非遗醒狮表演率先登场，醒狮在梅花桩上腾挪跳跃，如履平地，尽显功夫本色。紧接着，茂南洪拳展演以刚劲有力的动作，虎虎生威的气势赢得了现场观众的阵阵掌声，大家纷纷拿起手机拍摄。城市文明创建主题曲《你的眼睛》和八人小组唱《党旗飘扬的方向》为活

动增添了温馨与欢乐的氛围。压轴节目“茂南灯演”更是将活动推向高潮，百人身穿汉服，手持灯笼绕场一周，仿佛将观众带回了千年之前的传统节日场景，让人领略传统文化的独特魅力。活动不仅展示了茂名丰富的非遗文化，还通过城市文明知识问答互动环节增强市民对城市文明建设的认同感和参与感。

据了解，茂名“非遗半小时”将从3月15日起，每周六晚8:00至8:30在茂名市文化广场大舞台常态化演出。活动将陆续推出洪拳、舞狮、高脚狮等非遗项目表演，以及化州拖罗饼、化橘红、沉香等制作技艺展示，为市民带来更多精彩的文化体验。

市领导杨雄、冯波参加活动。

王雄飞在北京拜访国家有关部委、高校和央企 加强沟通对接 争取有力支持 推动茂名高质量发展不断取得新成效

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 3月12日至14日，全国两会胜利闭幕之际，市长王雄飞在北京拜访国家发改委、商务部等国家部委和北京师范大学等高校，并到中国石油天然气股份有限公司、中国国新控股有限责任公司、中国诚通控股集团有限公司、中国铁路建筑集团有限公司、中国中煤能源集团有限公司等行业领军央企开展交流合作，就重点工作推进、重大项目合作等加强沟通对接，争取有力支持，推动茂名高质量发展不断取得新成效。

王雄飞一行拜访了国家发改委、商务部等国家部委有关司局主要负责同志，感谢他们长期以来给予茂名发展的关心支持。王雄飞表示，当前，茂名正认真学习贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，按照省委“1310”具体部署，加快发展新质生产力，全力招引先进制造业项目，培育壮大战略性新兴产业，扎实推进中国式现代

化的茂名实践。希望国家部委在重点能源项目、重大外资项目落地建设等方面给予更多指导和帮助。国家部委相关司局主要负责同志对茂名需要支持的事项予以积极回应，表示将加强对相关工作的指导支持。

在北京师范大学，王雄飞一行与学校领导就实施托帮帮扶、振兴县域高中等事项进行深入交流，希望北京师范大学加大帮扶力度，在管理、师资、教育教学等方面为茂名基础教育精准赋能，加快推进教育强市建设。北京师范大学常务副校长王守军等领导对交流事项进行积极回应，表示学校将发挥教育资源优势，推动合作事项走深走实。

王雄飞一行分别与中国石油天然气股份有限公司总裁黄永章、中国国新控股有限责任公司董事长徐思伟、总经理莫德旺，中国诚通控股集团有限公司总经理郭祥玉，中国铁路建筑集团有限公司董事长戴和根，中国中煤能源集团有限公司董事长王树东等中央企业

负责人进行座谈。

王雄飞对中央企业一直以来给予茂名的关心支持表示感谢。希望中国石油、中煤集团分别加快推动粤西LNG接收站项目、茂名热电项目纳入国家相关规划，促进项目尽快落地建设，提高茂名能源供应能力，助力绿色低碳发展。希望中国国新、中国诚通发挥国有资本运营平台优势，在基金投资、国有资产盘活、金融服务、产业项目、文旅康养等领域加强务实合作，赋能茂名产业转型升级、提质增效。希望中国铁建在基础设施建设、城市更新、海洋经济等领域加大合作力度，实现互利共赢发展。茂名将全力以赴做好各项服务保障工作，推动合作事项早落地、早见效。

相关央企负责人表示，茂名产业基础扎实、区位优势明显、资源禀赋突出，合作空间广阔、潜力巨大，期待与茂名携手开展深度合作，推动项目落地见效，助力地方经济高质量发展。

市领导王长青、高雪山、梁荣杰参加有关活动。

茂名口岸首次进口木薯干 为粤西饲料行业发展带来积极意义

■记者 严志强
通讯员 江惠翔 周雨琼

本报讯 近日，在湛江海关所属茂名海关的监管下，装载着7629.7吨木薯干的“富宏18”轮成功靠泊茂名博贺广港码头，这是茂名口岸首次进口木薯干。

“这是我们码头进境粮食监管场地在2024年新进口木薯干及杂粮（高粱等）装卸资质后首次进口木薯干。”茂名广港码头

负责人罗通林表示，“此次顺利进口木薯干，进一步丰富了茂名口岸进口粮食的品类，对满足粤西饲料行业经营生产需求、扩大港口辐射力有着积极意义。”

为满足饲料加工企业生产需求，保障木薯干安全顺畅进口，茂名海关制定专门方案，开辟进境粮食“绿色通道”，推行“5+2”预约查验模式，全力保障货物顺利通关；科学研判进境木薯干准入境风险，支持企业选择船舶靠泊检疫便利措施，确保即到即

查，主动加强与实验室沟通协作，确保“检得全、检得准、检得快”；大力推动口岸有害生物和外来物种初筛鉴定室建设，实现项目检测前移，提升口岸现场检疫能力，为进境粮食快检快放提供技术保障。

下一步，茂名海关将继续强化监管优化服务，大力支持粮食进口，保障产业链供应链安全稳定，全力支持粮食大宗商品生产和储运基地建设，助力茂名外贸经济高质量发展。

新城筑大道

百越大道、茂名东货场支线、潘州大道北延线、茂名大道快速化改造……市交通运输局聚力茂名新城路网建设，驱动城市发展引擎

内通外联筑路新城

►04版